204 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

CORRIGE DU SUJET 5

CORRIGE DE L'EXERCICE 1

On considere que la section totale et composée d'une section Sj carrée de

180 cm de coté evidé de la section triangulaire Sy de hauteur h =120 cm et de
base b =120 cm.

Le centre de gravité:
Z,Zl A

D ViSi 90(180)% ~140(120)% /2 .
Ds, (180)% — (120)% /2

Z; = Y (symétrique)

75.71

Calcul des moments d'inertie de la
section

. , Y.yl
- Section 1 (carrée) Y

I, =1, 3 =34992x10%cm*

_ (180)* 1

Lyt == — = 26244 10*cm*

- Section 2 (triangulaire)

bh® bh 5
I, =g, +S,y3 =—— +—(140
y2 Gy2 2¥2 36 5 (140)

4 2
_ 20" (1220)

v (140)* =14688x10*cm*

1,5 =1, (symétrique)

21,2
b7}2‘ +%(140)(140) - 13824x10%cm*

IyzZ = Iyz2 +SZY222 ==

- Section totale = Section 1 - Section 2
I, =1, -1, = (34992 - 14688) x10* =20304x10*cm*
I, =1,

Iy =1,y —1,, = (26244 -13824)x10* =12420x10*cm*



Solutions

Moments d'inertie principaux et leur orientation:

21 21
tg2a, = 7= Zy:oo:>2a0=£:>a0:£
I,-1, 0 2 4
I,+1, (A, -1,)°
I, =32724x10%cm*
1, =7884x10*cm*
lyz A
A(Izz, 1zy)
90
12 I 1yy, Izz
Figure 2

CORRIGE DE L'EXERCICE 2

- Calcul des réactions:
ZM/Bg =0=3HA-15x15=0
= Hp =7.5KN

ZF/HZOS 15X1.5-HA-HE=0
= Hg=7.5 kN

My =3 x 7.5+ 7.464 V - 24 x 4.464 - 20 x 1.73 - 15 x 1.5=0
= Vg =2220kN

SM/g=746 VA +7.5x3-15x1.5-20x5.73-24x2=0
=V =21.80 kN
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-Diagrammes des efforts N, T et M :

Trongcon AB:0<x<3

N=-21.8 KN

T=7.5-5x, T(0)=7.5,T3)=-75,T(x)=0=x=15m
M = 7.5x -5x%/2, M(0) = 0, M(3) = 0, M(1.5) = 5.625 KN.m

Trongon BC 0 <0 <60
N +21.8 cos(30 + 0) - 7.5 sin(30 + 0) + 15sin(0 + 30) =0
N(0) =-21.8 cos(30 + 0) - 7.5 sin(30 + 0), N(0) =-22.6 kN, N(60) = -7.5 kN
T-21.8sin(30+ 0) - 7.5 cos(30 + 6) + 15co0s(30+0)=0
T(0) =21.8 sin(30 + 0) - 7.5 cos(30 + 0), T(0) = 4.4 kN, T(60) = 21.8 kN
M -21.8 x 2[c0s30 - cos(30 + 0)] - 7.5[3 + 2(sin(30 + 0) - sin30)]
+ 15[1.5 + 2(sin(30 + 0) - sin30)]
M(0) =21.8 x 2[c0s30 - cos(30 + 0)] - 7.5 x 2[sin(30 + 0) - sin30]
M(0) = 0, M(60) = 30.2 KN.m

M
N
\
\
\
! T
\
;\\\\ \‘
- \\\\6 ‘\
3007

Troncon ED: 0 <x<4 T:

N=-7.5KN
T(x)=-222+6x,T(0)=-222,T(4)=18,T(x)=0=x=3.7m
M(x)=22.2x- 6x /2, M(0) =0, M(4) =40.8kN.m, M;,,«=M(3.7) =41.07 KN.m

Trongon DC: 0 <0 <60

N +22.2 cos(30 +0) +

7.5sin(30 + 0) - 24 cos(30+0) =0

N(0) = 1.8 cos(30 + 0) -

7.5sin(30 + 0), N(0) =-2.19, N(60) =-7.5
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T +22.2 sin(30 + 0) -24 sin (30 + 0) - 7.5 cos(30 + 6) =0
T(0) =7.5 cos(30 + 0) - 1.8 sin(30 + 0), T(0) = 7.4, T(60) = 1.8 KN
M + 24 x 2[cos(30 + 0) - cos30] - 22.2[4 + 2(cos30 - cos(30 + 0)]

+ 7.5 x 2[sin(30 + 0) - sin30]
M(0) =40.8 -1.8 x 2[c0s30 - cos(30 + 0)] - 7.5 x 2[sin(30 + 0) - sin30]
M(0) = 40.8 kN.m, M(60) = 30.2 KN.m

Pour le tracé des diagrammes, on calcul M, N, et T aux niveaux des section
intermédiaires dans le trongon en arc.

CORRIGE DE L'EXERCICE 3

Ox €t Oy ¢tant connues, on peut donc déterminer les déformations suivant x et y:

o Oy

&y =——V— 1

x =g E (1)
o)

g, =Ly 2)

Y E
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Pour déterminer completement un état de contrainte plan il suffit de connaitre
les déformations suivant trois orientations. &y et &, sont obtenues de (1) et (2),
on peut donc déterminer les contraintes tangentielles d'une maniere tres simple
en plagant la jauge a 45° par rapport a l'axe x, on aura ainsi la rosette a 45°:

Txy = 2 €45 - €x - €Y

d'ou tyy = Gy avec G=E/2(1+v)
E
.. =G2¢4: — €, — ¢, )= 284, — &, — &
Xy ( 45 X y) 2(1+V)[ 45 X y]

E o
= 2845—&——}/4-1(0'},4-0')()
2(1+v) | E E E

__E
21+ v) |

2645 + %(O'X +oy Xv - 1)}

d'ou:
S 1
Y200 +v)

[2E545 + (v -D(o, + ay)]



